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Så er husene igen lukket op! og nu håber vi det var sidste gang 
vi bliver lukket ned, har man så alt på plads i huset? Jeg tror, vi 
alle skal har kigget vores udlejningskontrakter lidt igennem, for 
meget har ændret sig de sidste to år.

Angående depositum, bliv afklaret med hvilket beløb vil man 
opkræve, har man mulighed for at få dette beløb tilbagebetalt?  
Hvilke årsager giver ikke ret til at få beløbet tilbagebetalt, flere 
har spurgt ind til corona aflysninger.  Godt købmandskab vil 
være, hvis ikke lejer har indflydelse på aflysninger, at man så 
får sit depositum retur!? 

Energipriserne er steget voldsomt, og om den kommer ned på 
det gamle niveau, ja det er det ingen der ved, men jeg kunne 
godt frygte, at den vil ligge højere end før, så gå ind og få reg-
net på om ikke lejen skal hæves lidt, gør det snart, for skal det 
gælde alle, eller kun fremtidige udlejninger? 

Jeg får tit opkald fra lejere som ikke kan få kontakt til et forsam-
lingshus, enten fordi der ingen telefonnr. er eller det nr. der er 
der, ikke er det rigtige, det kan kun være i vores fælles inter-
esse, at vi kan få så mange udlejninger som muligt, så prøv at 
holde jeres kontaktoplysninger ajour førte, og skriv gerne tids- 
punkter, hvor I er nemmest at træffe, det giver glade lejere.

Jeg har på fornemmelsen, at der vil komme flere udlejninger 
i nærmeste fremtid, folk mangler at komme ud og hygge sig. 
Det må vi håbe, for mange af jeres pengekasser er ved at være 
tømte og der vil jo løbende være behov for vedligehold.

Her til sidst:  vi har fået ny forsikringsaftale pr. 1 januar og 
rundt i mange landsdels foreninger vil der blive afholdt møder 
med Dansø omkring de nye aftaler og der er kommet nye tiltag 
m.m. så prioriter jeres tid og deltag gerne uanset om i mener i 
ikke har behov for evt. flytning af forsikring, det er nemlig godt 
at have godt styr på sine forsikringer, i al almindelighed.  

Jeg ønsker alle en god og travl forår og sommer. 

Mvh Landsformanden
Anders Sørensen
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Kære Mette Bach 
 
Du har på vegne af Danske Forsamlingshuse skrevet til regeringen med ønske om en 
hjælpeordning for forsamlingshusene i forbindelse med nedlukningen til forhindring af 
smittespredning af Covid -19. 
 
Det er aftalt, at jeg svarer på vegne af regeringen.   
 
Forsamlingshusene er jo i mere normale tider som udgangspunkt et lokalt og 
kommunalt anliggende. Kommunerne har i medfør af kommunalfuldmagtsreglerne 
adgang til fx at støtte kulturhuse. 
 
I forhold til staten må jeg henvise til de generelle hjælpeordninger, som regeringen i 
den seneste måned har etableret. Vi har forsøgt at indrette ordningerne, så de fanger 
flest muligt op og dækker bredest muligt. Men det er næppe muligt at indrette 
ordningerne, så de opfanger alle lokale behov. 
 
Jeg er opmærksom på, at det, som du skriver, kan være et problem, at beløbet man skal 
have i faste udgifter (25.000 kr.) kan være for stort for forsamlingshusene. Regeringen 
har derfor også med opbakning fra Folketingets partier d. 24. april 2020 fået tilslutning 
til at nedsættes grænsen, således at institutioner mv. som minimum skal have faste 
omkostninger svarende til 12.500 kr. for en tremåneders periode for at kunne få 
kompensation for faste udgifter. 
 
Jeg håber derfor, at nedsættelsen af grænsen vil kunne imødekomme jeres situation. 
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
 
Joy Mogensen 
 

Bladansvarlig på 
Forsamlingshus nyt

Tina Repsholt

Redaktørens klumme...

HUSK at del jeres opgaver, og nyd Jeres 
sammenhold.

Jeg sidder her på kontoret, kan høre regnen trom-
mer mod ruden, og mine tanker kører rundt.

Hvad skal jeg skrive om denne gang, der er så 
mange muligheder.

Der er kommet et indlæg på Mettes indslag i sidste 
blad om frivillighed, fedt at nogen giver sig tid til at 
reflektere, og tør skrive til os.

Jeg har i den forgangne tid talt med en del forsam-
lingshuse, især om hvad man kan gøre for at få nye 
mennesker ind i bestyrelsen, og en samtale satte 
mine tanker i gang.

Et bestyrelsesmedlem kontaktede mig, fordi de var 
en del udfordret i deres forsamlingshus.
Deres bestyrelse var alt andet end aktiv, og med-
lemmet ville høre om jeg havde en god ide til hvad 
de kunne gøre for at vende denne tilgang til besty-
relsesarbejdet.
Vi snakkede frem og tilbage og pludselig siger med-
lemmet til mig, ”det er ikke nemt at gøre tingene i 
forsamlingshuset, for den ene i bestyrelsen vil hele 
tiden bestemme, og vil ikke give noget fra sig”.

Hvis han alligevel giver en opgave fra sig, så bliver vi 
andre kontrolleret i hoved og ende, og til tider gør 
han det alligevel selv om igen, lidt ligesom han ikke 
stoler på os. Så vi gider faktisk ikke at hjælpe 
med arbejdet i bestyrelsen, for han vil 
bestemme, og samtidigt siger han at 
han må gøre alting selv. 
Så det får han lov til.

Vi fik snakket lidt frem og tilbage, og enden på det 
blev, at vores medlem ville sige på næste besty-
relsesmøde, at det faktisk var et problem, med kol-
legaens enevælde, og så derfra se hvordan det ville 
gå fremover.

Mine tanker er så… mon der sidder mange af den 
slags i bestyrelserne, mennesker der ikke tror på at 
andre mennesker kan gøre det mindst lige så godt 
som en selv, eller mennesker der mener at deres 
tilgang til det er bedst.
Det er en farlig cocktail, ikke kun for bestyrelsen, 
men bestemt også for den ene, som så derved får 
alt til at ligge på sig selv.

Jeg må erkende at jeg kender følelsen, dog fra en 
lidt anden side. Jeg er et kæmpe fjols til at tage 
opgaverne selv, ikke fordi jeg mener at andre ikke 
kan gøre det godt nok, men fordi jeg tænker at jeg 
sparer andre fra at lave noget, syntes måske endda 
at jeg gør dem en tjeneste….. det gør jeg også… en 
bjørnetjeneste!

Så Tina, og I andre, tag os sammen og del ud af 
vores viden, og accepter, ikke mindst over for dig og 
os selv, at andre gerne vil og især at de godt kan…!! 

Vh Tina
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Internet
Brugere og lejere har ofte efterspurgt Wi-Fi i huset. Udo-
ver at Wi-Fi er ’nice to have’ for gæster, så er etablering af 
Wi-Fi og kablet internet en rigtig god ide af flere grunde:

• Nødvendig for at forsamlingshuset fortsat kan an-
   vendes som valgsted.
• Ønskelig for at kunne tilbyde fjernforedrag og video-
   konferencer.
• Ønskelig for at kunne tilbyde e-sportsbegivenheder og 
   IT undervisning.

Installationen er afsluttet, og der er rigtig god WiFi 
dækning i hele huset, også helt ud i hjørnerne. Sys-
temet anvender den nyeste WiFi standard, nemlig WiFi 
6 (802.11ax), der i princippet giver hastigheder op til 11 
Gbit/s og sender på 1-7 Ghz. Hvis din telefon understøt-
ter denne standard, vil du kunne se et lille 6-tal ved siden 
af WiFi symbolet. Men også ældre telefoner, tablets og 
computere vil have glimrende WiFi..

Skulle der være brug for kablet internet, så er der hele 12 
netværksstik på scenen. I lille sal kan der etableres kablet 
internet via et netværkskabel fra garderoben...

På trods af corona har bestyrelserne ikke ligget på den 
lade side, men derimod arbejdet med at videreudvikle 
huset. 

I sensommeren/efteråert 2021:har vi færdiggjort 
disse to projekter:
• Internet i hele huset
• Ombygning af scenen, så den kan anvendes til flere 
  formål

Begge projekter er finansieret gennem tilskud fra 
fonde.

Lidt om projekterne

Internet og sceneombygning
Af Bevtoft Forsamlingshus

Vi ville gerne have præsenteret projekterne og sagt tak 
til fondene ved et ‘Åbent Hus’ arrangement, men på  
grund af corona situationen vælger vi at vise resul-
taterne of vores anstrengelser virtuelt i stedet for.

Der er 12 dataudtag og stikkontakter på scenen til IT 
undervisning eller E-sport. Og ellers rækker husets WiFi 
også op på scenen med fuld hastighed.
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Ombygning af scenen
I de senere år har vores traditionelle forsamlingshuss-
cene kun sjældent været anvendt til det, den egentlig 
er beregnet til, og har for det meste stået ubenyttet 
hen. Scenen og pladsen bagved udgør tilsammen ca. 
40 m2, som stort set kun blev anvendt til opbevaring.
Ved at fjerne de indre vægge er der skabt et ind-
bydende og moderne rum, der kan anvendes til flere 
formål:

• Mødelokale eller konferencerum for et mindre antal 
  mennesker
• Ekstra tilskuerrum ved større arrangementer i store 
  sal
• Mere fleksibel scene til f.eks. teater (der medbringer 
  egne kulisser) samt musik o.l.
• E-sportsbegivenheder
• Børnefødselsdage
• Legestue for dagplejemødre
• IT-undervisning for ældre
• Fjernforedrag fra bl.a. universiteter

Set nede fra store sal er der ikke sket nogen æn-
dringer. Scenetæppet og sceneåbningen er som de 
altid har været, men inde bagved er der nu et ind-
bydende, moderne og velbelyst lokale på 40 m2. 

Muligheden for at skabe en ‘scene’ til teaterforestill-
inger, musik o.l. bibeholdes ved hjælp af et indvendigt 
scenetæppe, der kan trækkes rundt i en skinne i 
loftet, omtrent der hvor de faste vægge tidligere var. 

Når der ikke skal være ‘scene’, trækkes tæppet hen 
foran sceneåbningen på indersiden. Der er moderne 
dæmpbart loftslys, masser af stikkontakter og hele 12 
netværksstik.

Ovenfor ses scenen, set fra store sal. Det indven-
dige scenetæpper er trukket rundt, så det danner 
en scene, omtrent der hvor de faste scenevægge 
tidligere var. Loftslyset kan betjenes  og evt. dæmpes 
uafhængigt af det lys, der er bag det indvendige 
scenetæppe.

Her ses rummet, når det indvendige scenetæppe er truk-
ket hen foran sceneåbningen. Et moderne, lyst lokale, der 
kan anvendes til mange formål.
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En fortælling 
fra det virkelige liv...
Af Næstformand Claus Ringsing , Øster Ulslev Forsamlingshus 

Hvem har ansvaret når der optages gæld og laves leasing 
aftaler? Ja dette viste sig at blive et meget vigtigt spørg-
smål, da hele bestyrelsen i vores forsamlingshus blev 
udskiftet for 3 år siden!

Forsamlingshuset, jeg i denne artikel omtaler, ligger i en 
lille landsby på Lolland, i Øster Ulslev, med ca. 100 hus-
stande og har eksisteret siden 1885 og er dermed et af 
de ældste på øen. Huset har som så mange andre for-
samlingshuse levet et stabilt og godt liv med forskellige 
værter op gennem tiden, og har været et yndet sted at 
holde familiefester mv.

Men for ca. 10 år siden skete der en stor forandring. Den 
sidste ”rigtige” vært opsagde sin aftale med bestyrel- 
sen, og omtrent samtidig blev hele bestyrelsen udskiftet. 
Dette i sig selv kan jo være godt nok, men samtidig med 
var der mange af de lokale som holdt op med at bruge 
huset, da den nye bestyrelse forsøgte sig med forskellige 
værter, som ikke havde de nødvendige kvalifikationer. 
Det skal i samme ombæring også fortælles, at værterne 
havde bopæl på førstesalen i huset og også skulle betale 
husleje for dette lejemål. 

Det begyndte at gå op for lokalbefolkningen, at noget 
ikke var, som det skulle være, da kommunen fravalgte 
huset til valghandlinger, og at der i den ”store” sal blev 
indrettet loppemarked.

Undertegnede og en flok ”gamle lokale” blev enige om, 
at noget måtte gøres, da forsamlingshuset har en ret 

markant beliggenhed i byen, og da der var mange som 
savnede et lokalt samlingssted. Vi mødte op til general-
forsamling for 3 år siden, og efter en ny generalforsam-
ling, da den første ikke var lovligt indvarslet, gik hele den 
gamle bestyrelse af, og jeg var blandt de fem, som blev 
indvalgt i en ny bestyrelse.

Det viste sig at være noget af en opgave at genrejse for-
samlingshuset. Værten som på daværende tidspunkt 
stadig var vært blev opsagt, og et større oprydningsar- 
bejde gik i gang - ikke mindst økonomisk. 

Jeg vil ikke gå i detaljer, da de mennesker som har sid-
det i den gamle bestyrelse, jo har siddet der af god vilje, 
men der var lavet nogle dispositioner, som gjorde at for-
manden og kasseren har følt, at det var nødvendigt at 
låne huset penge til at betale elregninger mv. Ydermere 
var der lavet leasingaftaler på udstyr til huset, b.la. en ovn 
som gjorde, at økonomien var i knæ. Derudover havde 
der også været en vært igennem 9 måneder, som ikke 
havde betalt sin husleje for at bo på 1. salen. 

Kort sagt vi var på røven! 

Det væltede ind med rykkere og andre gældsposter, som 
vi i den nye bestyrelse ikke kunne se ud af de foregående 
års regnskab og bilag.

Vi tog kontakt til kommunen, som støttede os økono-
misk, samtidig med at der blev lavet en indsamling fra 
venner af huset og byens borgere.

fortsættes på næste side
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En aften i selskab med Folk Friends, 
så er der dømt hygge og fællessang 

Folk Friends spiller glad folkemusik med tydelige rødder i den 
irske musikskat, men også alt godt fra USA, England/Skotland 
og selvfølgelig også Danmark. 

Det hele serveres med vestjysk lune og nogle løgnehistorier fra 
det ”virkelige liv” 

Repertoiret spænder vidt, fra stille ballader over instrumental-
numre fra det irske til muntre glade sange. 

Folk Friends er: 
Svend Erik Larsen: Vokal, guitar, mundharper og bodhran 
Hans Jørgen Husted: Vokal, Guitar og Tin Whistle  
Lyder Horsted: Vokal og bas 
 

Booking og yderligere information: 
Svend Erik Larsen: mobil: 2032 9162 
                                mail: shamrock@larsen.mail.dk  

Kontakt os for et tilbud specielt til jeres forsamlingshus 

Der var dog gæld og leasingaftaler, som vi ikke ville ved-
kende os, da vi mente at gælden og leasingaftaler ikke 
var optaget jf. gældende vedtægter for huset. Vi blev 
stævnet af den tidligere formand. Vi forsøgte i første om-
gang med at klare os uden advokat, men måtte sande at 
tingene ikke var så enkle endda.

Vi måtte have advokathjælp, og da vi ingen retshjælps-
forsikring havde, kunne det blive et dyrt bekendtskab, 
men det var den eneste vej frem, da der gik jura i det. 
For hvem må optage gæld i en forening? Og er det 
vedtægtsstridig gæld, hvis en i bestyrelsen af egne midler 
betaler en elregning, hvis det kniber med likviditeten? 
Hvad med leasingaftaler? Kan de sidestilles med gæld, 
når der ikke direkte står noget om leasing i vedtægterne? 

Vi, i bestyrelsen, mente at det kunne, og blev sammen 
med vores advokat enige om, at vi ville lade retten afgøre 
spørgsmålet. 

Tre uger før sagen skulle for retten, endte sagen dog 
med, at vi indgik et forlig med sagsøger, på 15.000 kr., 

som fremkom af et krav på 38.000 kr.  Vi var kørt trætte 
og ville have en afslutning på sagen. 

Hele denne beretning har jeg blot skrevet for at advare 
andre om, at man skal være sikker på at vedtægterne er 
klare, og at der skal være klare retningslinjer, når der op-
tages gæld og laves leasingaftaler. I vores tilfælde stod 
der klart i vedtægterne, at alle i bestyrelsen skulle un-
derskrive, når der optages gæld. Alligevel kunne vi ikke få 
advokaten til at garantere, at vi ville vinde sagen! 

Ligeledes vil jeg minde om, at det er vigtigt at møde op 
til generalforsamlinger for at sikre sig, at tingene går or-
dentlig for sig. I vores tilfælde kom vi bagud. Mange af 
vores kvaler kunne vi sikkert have mindsket, hvis vi havde 
mødt op for år tilbage og taget ansvar for vores forsam-
lingshus. 

Vi har nu lagt sagen bag os og ser fremad. Huset er ble-
vet til et nøglehus, og der er er en god søgning til vores 
hus. Samtidig vil jeg gerne takke LDF for en god opbak-
ning igennem hele forløbet, de har været en stor hjælp!

fortsat fra side 6...
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I den forgangne periode har forsamlingshuset været 
ramt af nedlukning.

Hvad har vi så foretaget os i denne periode?

Vi har bestemt os for, at vi vil bruge nogle (mange) penge 
på en nødvendig udskiftning af udvendige døre og vin-
duer.
Vi har fået indhentet nogle tilbud og har holdt byg-
gemøde, for at se på disse.

Vi er næsten på plads, men det samlede tilbud var en del 
over, hvad vi havde tænkt os. Vi er desværre nok nødt til 
at beskære noget, så vi kan få begge ender til at mødes.

Det hele har taget en del tid, med møder og udvælgelse.

Hvad mere er tiden gået med.

Jo, vi har fået gjort grundigt rent i de dele af huset, som 
normalt ikke er tilgængelig for gæster.

Det er en af den slags arbejder, som desværre bliver ud-
skudt i det daglige.

En af de få ting, der næsten ikke har været berørt af ned-
lukning, er vores whistaftener. Her har vi kunnet spille en 
stor del af tiden. Whisten er desværre det eneste af de 
gamle arrangementer der lever endnu. Det er svært at 
lokke folk ud til en kortaften, der er så mange tilbud at 
vælge imellem.

En lille beretning fra dagligdagen
Af Viggo Eriksen, Vejby Forsamlingshus

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

.DK WWW. 

Opret din Bruger på www.kongsøre.dk eller kontakt Lasse Kongsøre for et uforpligtende tilbud. 

E-mail: lasse@kongsore.dk   Tlf.: 51 93 99 94    Webshop:   www.kongsøre.dk 

Kongsøre forhandler et bredt udvalg til Danske Forsamlingshuse: 

- Vi tilbyder komplette dispenserløsninger til toiletter og køkkener samt alle tilhørende produkter – papirvarer, sæbe, sprit, m.m. 

- Vi tilbyder specialpriser i samarbejde med AIDA på mange forskellige service produkter. – kontakt for prisliste.  

- Vi tilbyder et stort udvalg af forbrugsvarer, såsom emballage, rengøringsprodukter, køkkenudstyr og rekvisitter. 

- Vi tilbyder stort udvalg i borddækningsartikler – kvalitetsduge, servietter, bordløbere, lys, stager, m.m. 

 

Alle medlemmer af Danske Forsamlingshuse får 10% som fast rabat hos Kongsøre, på i forvejen lave priser. 

 

https://www.kongsore.dk/
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Prins Christians Kvarter 28 
7000 Fredericia (v. E20)

RING 8912 1200

SHOP zederkof.dk
ShowroomKOM

Vogn til Trend stole
Art.nr. 094541

Trend stabelstol
Art.nr. 09265A

Zown Alex klapstol
sort
Art.nr. 12530

Zown New Classic 
plastbord XL 180x75 cm
Art.nr. 12503-NC

Bordvogn 
rektangulære borde
Art.nr. 09258

Zown Alex klapstol 
vogn
Art.nr. 12532

Zown New Classic 
plastbord L 120x60 cm
Art.nr. 12514-NC

GODE FØDSELSDAGS-TILBUD
Hele februar på webshoppen

Zown plastbord 
Cocktail Ø80 cm
Art.nr. 12522-NC

Zown formdug
Sort, Art.nr. 12680
Hvid, Art.nr. 12683
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Errindlev Forsamlingshus har fået en 

bevilling fra Nordea-fonden
Af Aksel Poulsen, kasserer, Errindlev Forsamlingshus

Errindlev Forsamlingshus er en gammel størrelse, med 
rod tilbage i 1866, hvor der de blev stiftet en forening, 
der blev navngivet “Dansk Forening” - hvis formål var, at 
samle egnens befolkning til oplysende møder med sang 
og forelæsning.
“Hvis mange vil som vi” - står der i forhandlingsprotokol-
len - “vil vi samles en gang ugentlig i et dertil passende 
lokale”.
Den 26. november 1882 kunne man indvie en bygning 
der kunne anvendes som mødelokale.. Forhuset var 26 
alen lang og 14 alen bred og en udbygning 12 alen lang 
og 9 alen bred. (1 alen er 62,77 cm)

Forsamlingshuset kom til at ligge i byens vestlige udkant, 
hvor kommunen havde nogle grunde, der ville egne sig 
til dette formål, og hvor forsamlingshuset ville komme 
til at ligge ved siden af kommunens nye centralskole og 
sportsplads. 
Desværre brændte forsamlingshuset den 7. maj 1959.

Da brandskaden fra det første Forsamlingshus var gjort 
op, og man havde mageskiftet den gamle grund med den 
nye ved centralskolen, blev der af arkitekt Hoff Møller 
i udarbejdet tegninger og overslag til et nyt Forsam-
lingshus. Det ”nye” hus blev taget i brug ved Errindlev- 
Olstrup Sygekasse generalforsamling den 13. maj 1959. 

Siden blev det brugt utallige gange, og det har været 
svært at få en fastlagt dato for den offentlige indvielse 
- men det fik man også løst, og det skete under festlige 
former den 29. august 1959.

Forsamlingshuset der er Lollands ældste har præget 

landsbyen kulturelt. Den tekniske udvikling har sat en 
bremser for det kulturelle liv i bygningerne, men i dag er 
huset godt fungerende som samlingssted. Forsamlings- 
huset er blevet et nøglehus, som styres af forsamlings- 
husets bestyrelse. 

I dag lejes Huset ud til familiefester. Herudover bruger 
den lokale pensionistforening Huset til deres arrange-
menter, en gruppe borgere laver fællesspisning i Huset 
og meget mere.  Så udover den ”gamle historie”, så er 
der god grund til at kæmpe for ar Forsamlingshuset 
består også fremover.

Økonomien omkring Forsamlingshuset har de sidste 
mange år været fyldt med udfordringer. Lejeindtægterne 
har stort set kun lige kunnet dække de løbende drifts-
udgifter.Nyinvesteringer i inventar og bygninger har of-
test skulle løses ved indsamlinger og fondsstøtte. I 2020 
lykkedes det således at få malet indendørs, udskifte 
komfurer mm. via lokal erhvervsdrivende og frivillige ar-
bejder. Corona pandemien har naturligvis ikke gjort det 
bedre med økonomien.

Vi er derfor meget glade over at NORDEA-FONDEN har 
bevilget 40.000 kr. til udskiftning af border og stole (de 
der er der er efterhånden godt brugt). 
Bevillingen fra NORDEA-FONDEN har bevirket at vi har 
kunnet udskifte ca. halvdelen af stolene og en stor del 
af bordene. Vi søger pt. andre fonde for at kunne gøre 
udskiftningen færdig og også få mulighed for at udskifte 
Vi er NORDEA-FONDEN meget taknemlige for deres 
støtte, så vi har kunnet komme i gang med udskiftningen.
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Reference
Mojn Anders
Tak for sidst, og tak for en helt igennem 
vellykket aft en - som ikke mindst skyldte 
jer på scenen. Jeg har bare i løbet af 
weekenden fået så mange positi ve 
ti lbagemeldinger (god underholdning, 
vellykket arrangement m.m.).
Ha’ det godt - vi ses igen næste år.   

Venlig hilsen
Ott o Jørgensen
Bolderslev Forsamlingshus 

Den musikalske historie 

om Kim Larsen
Anekdoter, sjove historier og god musik - Anders Munch optræder med et anderledes 
show, hvor der lægges vægt på Storytelling såvel som musikken. Anders Munch starter 
den musikalske rejse om Kim Larsen i 1971 og frem ti l i dag. Syng med, læn dig ti lbage, 
nyd musikken og historierne og få et anderledes og underholdende arrangement.

Munch Management ti lbyder specielt ti l Foreningen af Danske Forsamlingshuse: 
Koncert ca. 2 x 50 min.
Lyd- og lysprodukti on ti l maks. 150 personer 
Vi medbringer sanghæft er ti l publikum
inkl. kørsel og evt. brobizz (ti l Bornholm gælder dog, at der skal ti llægges 
færgeoverfart + overnatning) 

Du kan vælge mellem følgende: 
Duo Setup (2 x sang og 2 x guitar)
Trio Setup (2 x sang og 2 x guitar og 1 x trommer)

Hvad kan du forvente
Anders Munch vægter den ”rene vare”. Intensitet og dynamik - og der næres dyb respekt for de traditi onelle rødder 
i musikken. Anders har et bredt og alsidigt program med egne sange samt toner fra Kim Larsen og Gasolin’ og har 
 specialiseret sig i både at spille og fortolke Kim Larsens musik.

Booking og forespørgsel 
Munch Management 

Anders Munch
Mobil: 20200171 
Mail: anders@andersmunch.dk
Web: Andersmunch.dk 

den musikalske rejse om Kim Larsen i 1971 og frem ti l i dag. Syng med, læn dig ti lbage, 
nyd musikken og historierne og få et anderledes og underholdende arrangement.

Munch Management ti lbyder specielt ti l Foreningen af Danske Forsamlingshuse: SPECIELT 
TILBUD 
ti l Foreningen 

af Danske 
Forsamlingshuse
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Glæden ved at være frivillig
Af Tove, Hylke v. Skanderborg - en glad frivillig

Jeg vil gerne komme med mit lille bidrag til det at være 
frivillig - først lidt om mig selv og min baggrund
 
Jeg er født i 1955 tæt på Stevns Klint. Mine forældre var 
bønder og vi havde ca. 2 km til vores landsby, hvor jeg 
fra helt lille vidste, hvor skolen, Brugsen og forsamlings-
huset lå. At komme til juletræsfest og fastelavnsfest i 
forsamlingshuset var årets absolutte højdepunkter. Jeg 
blev ofte slæbt med på mark- og havevandringer og min 
mor var medlem af den lokale kirkes menighedsråd. Hun 
fik gennemført en omlægning af ”de ukendtes grav” - at 
navnet blev ændret til ”Fællesgrav” og at den blev flyttet 
fra kirkegårdens kedeligste hjørne til en fremtrædende 
plads med en fin skulptur.
 
Da jeg blev ældre, gik det op for mig, at alle mine 
forældres aktiviteter byggede på medlemskaber af fore-
ninger og at nogen lavede alle disse aktiviteter uden at 
få penge for det.
 
Jeg boede sammenlagt ca. 25 år i København, hvor jeg 
de sidste 13 år var kasserer i en idrætsforening. Dette 
kassererjob førte rigtigt mange sjove oplevelser med sig 
- også af international karakter. Jeg har altid haft en evne 
til at påtage mig opgaver, som jeg intet ved om, men jeg 
er nysgerrig af natur og elsker udfordringer. Det viste sig 
også meget hurtigt, at jeg kunne kombinere de ting, jeg 
lærte ad frivillig vej, med mit kontorjob og erfaringerne 
fra jobbet kunne bruges i det frivillige arbejde - altså win-
win.
 
I 2005 flyttede jeg til Hylke i Skanderborg Kommune - no-
get af et spring, men min datter var flyttet til Nordvest-
jylland og i gang med at etablere familie - og jeg ville ikke 
være mormor på så lang afstand. Jeg skulle finde et sted 
at bo, så jeg forholdsvist hurtigt kunne komme til fami-
lien på Sjælland og til mine børnebørn i det nordvestlige 
hjørne. Der stod et fint hus og ventede på mig i Hylke og 
her har jeg boet siden. Mit job ville ikke af mig med, så 
det tog jeg med og har siden arbejdet hjemmefra med 
jævnlige besøg i firmaet.
 
Jeg beholdt mit kassererjob i København et års tid, indtil 
en anden kunne tage over, men i Hylke ligger et fantas-
tisk forsamlingshus og ved den førstkommende gene- 
ralforsamling her, blev jeg valgt ind i bestyrelsen. Det var 
et godt valg, for på den måde lærte jeg meget hurtigt 
at kende byens borgere - og vigtigst af alt: Jeg blev som 
”køwenhavner” hurtigt godkendt som ”jyde”.
 

Efter få år i bestyrelsen, påtog jeg mig ansvaret for at 
oprette en hjemmeside og samtidig blev jeg sekretær for 
bestyrelsen og udlejningsansvarlig. Det var en stor mund-
fuld, men jeg kendte lidt til oprettelse af hjemmesider, 
derimod vidste jeg intet om udlejning. Jeg brugte rigtigt 
mange aftner på at lære et for mig nyt hjemmeside-pro-
gram at kende og at finde ud af, hvordan jeg smartest 
skulle håndtere udlejningstjansen med forespørgsler, 
fremvisninger, udarbejdelse af lejeaftaler o.s.v.
 
Med huset fulgte en stor kedelig græs-ørken-have, som 
jeg efterhånden har fået forvandlet til en ”hyggelig blom-
sterhave” til glæde for mig selv og alle dem, som går 
forbi og for 3 år siden blev jeg opfordret til at stille op 
til bestyrelsen for Haveselskabet Skanderborg, hvor jeg 
selvfølgelig blev valgt ind - først som sekretær og siden 
overtog jeg kassererjobbet
 
Ved frivilligt arbejde lærer vi en masse nye mennesker at 
kende, får rigtigt mange hyggelige og sjove oplevelser og 
sidst, men ikke mindst, en stor tilfredshed, når et projekt 
lykkes til gavn og glæde for os selv og andre. Som frivillige 
skal vi kunne sige til og fra - og vi lærer at løfte i flok
 
I min tid som frivillig kasserer i København oplevede jeg 
desværre kedelige diskussioner og slåskampe, som re-
sulterede i, at nogle bestyrelsesmedlemmer gik af i vrede 
og smækkede med døren - fordi de ikke fik deres vilje. 
Den slags opførsel er ikke befordrende for det frivillige 
arbejde. Som frivillige skal vi være villige til at lære at lytte 
til hinanden og indgå kompromiser. Vi skal hele tiden 
have for øje, at vores frivillige arbejde skal være til glæde 
og gavn for os selv og andre - at det er andres penge og 
tid, som vi forvalter. Vi skal ikke melde os som frivillige 
for at opnå en status eller økonomisk fordel. Vi skal sige 
ja til frivilligt arbejde, når vi har nogle særlige evner/fær-
digheder/interesser eller kan se, at vi kan gøre en forskel 
og bære de gode værdier videre til inspiration for de nye 
generationer
 
Min motivation til frivilligt arbejde og til at give den en 
ekstra skalle, er glæden hos andre, når tingene lykkes. 
Når tingene ikke lykkes og vi hænger med hovedet, er 
det vigtigt, at vi er åbne for nye idéer og input fra an-
dre interessenter. Det er ikke utænkeligt, at de nye idéer 
giver motivationen et nyt ”spark”. Er det imidlertid ikke 
tilfældet, er det på tide at finde på noget andet at bruge 
tiden på
 

fortsættes på næste side
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I vores landsby Hylke oplever vi fra tid til anden, at kom-
munen vil ”trække ting” ned over hovedet på os - ting, 
som vil sætte os tilbage til stenalderen. Jeg kan se, at 
de unge børnefamilier er rigtigt gode til at organisere 
sig og samle borgerne til fællesmøder for at finde ud af, 
hvordan vi kan gå imod kommunens tiltag med forslag til 
noget, der i stedet bliver positivt. Jeg åbner forsamlings- 
huset kvit og frit og jeg lytter fascineret til alle de gode og 
kreative forslag, som kommer på bordet - og kommunen 

må hver gang erfare, at deres tænkte tiltag altid ender 
med noget andet
I mine øjne er én af de største danske værdier netop 
det frivillige arbejde og dette link siger faktisk det hele: 
www.aeldresagen.dk/viden-og-raadgivning/hverdagsliv/
moed-andre/gode-raad/5-gode-grunde-til-frivillighed

Bedste hilsner fra en glad frivillig
Tove fra Hylke, Skanderborg

fortsat fra side 12...

Solide dupsko

Når borde og stole skal holde 
længe, og I vil beskytte jeres 
gulve, har dupskoshoppen.dk 
mange løsninger.

Køb dem på vores webshop. Du 
er velkommen til at kontakte os 
for rådgivning eller tilbud.

Tel.nr. 4011 1816

grete@porsa.dk

https://www.dupskoshoppen.dk
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Tæt forårsprogram
Af Anette Tedaldi, Sekretær, Nordjyske Forsamlings- og Kulturhuse

Fundraiser arbejdsdag
Corona nedlukningen af forsamlingshusene gjorde at vi 
måtte udsætte vores Fundraiser arbejdsdag og ny dato 
er på plads, nemlig den søndag den 3. april 2022 kl 9.30 
til ca. 14.30 i Sørup Borger og Forsamlingshus, Nibevej 
67, Sørup 9530 Støvring.

Af hensyn til forplejning er tilmelding nødvendig til An-
ette Tedaldi på mail: anettetedaldi@gmail.com senest 
den 31. marts. Tilmeldingen skal indeholde følgende 
oplysninger: navn på deltagerne, hvilket hus i kommer 
fra, samt mail adresse og telefonnr.

Fundraiser arbejdsdagen styres af en af Danmarks mest 
erfarne indenfor området, nemlig Lotte Jensen, som er 
indehaver af projektudviklings- og fundraising virksom-
heden Up Front Europe siden 1989. 

Det er planen, at i skal have jeres eget projekt/ide med 
og, i skal arbejde med at lave jeres egen ansøgning, der-
for vil det være givtigt, at i til arbejdsdagen kommer 2 
eller flere fra hver forening, og gerne medbringer bærbar 
pc eller Tablet.

Generalforsamling
Generalforsamlingen er torsdag den 31. marts, og hol-
des i Sønderup Kultur og Forsamlingshus, Hjedsbækvej 
476, 9541 Suldrup. Vi mødes kl 18 til spisning og efterføl-
gende ordinær generalforsamling jf. vedtægterne.

Af hensyn til forplejning er tilmelding nødvendig til Anette 
Tedaldi på mail: anettetedaldi@gmail.com senest den 
25. marts. Tilmeldingen skal indeholde følgende oplys-
ninger: navn på deltagerne og hvilket hus i kommer fra.
Forår i Himmerland den 26. og 27. marts i Messecenter 
Vesthimmerland, Aars

Her vil vi sammen med forsamlingshusene i Vesthimmer-
land have en stand, hvor vi præsenterer de Vesthimmer-
landske forsamlingshuse og lægger op til en god snak 
med messegæsterne om forsamlingshusenes virke og 
roller i lokalsamfundet.
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Tidligere kasserer bedrog 
forening for sekscifret beløb
Af Kim Knudsen, Formand, Nordjyske Forsamlings- og Kulturhuse

Sådan lød overskriften i en af de Nordjyske aviser kort 
før jul og desværre har vi kendskab til yderligere to sager 
som ligner. Det er svært at forstå, at en kasserer i en lokal 
forening kan få sig til at tage af kassen, men hvordan kan 
det ske uden nogen opdager det? 

Det korte svar er, at den øvrige bestyrelse ikke har været 
sit ansvar bevidst, Jf. selskabsloven er nemlig bestyrel- 
sens ansvar at varetage Selskabet (foreningens) og ak-
tionærernes (medlemmernes) interesser med omhu og 
under behørig hensyntagen til investorer og øvrige inter-
essenter. Bestyrelsen skal sikre værdiskabelsen i selska-
bet (foreningen) både på kort og langt sigt og er ansvarlig 
for selskabets strategi og opfølgning på gennemførelsen 
af strategien.

Hvad kan det enkelte bestyrelsesmedlem så gøre for at 
leve op til sit ansvar, man kan spørge ind til økonomien 
bede om, at se kontoudtog og sikre, at der er mindst én 
udover kasseren som har en kiggeadgang så man kan 
se hvad der sker på kontoen. Herudover, så skal man 
som bestyrelsesmedlem forholde sig kritisk til, om de 
bevægelser der sker på kontoen afspejler de aktiviteter 
man har gang i.

Hvis ikke man i jeres forening har økonomi på dagsor-
den med faste intervaller, så sæt det på dagsordenen på 
næste møde og find ud af om i har i har orden i penalhu-
set, så der ikke sker noget tilsvarende for jer.

Generalforsamling
Af Storstrøms Amt 

Storstrøms Amt afholder generalforsamling, tirsdag d. 19. april 2022 i Idestrup Forsamlingshus, kl. 19.00.
Vi har inviteret Flemming Post, DANSØ, til mødet, så kan han fortælle om forsikringsaftalen med Projektor m.v.

Alle er velkomne, både de der har DANSØ eller ej, kom og få en snak.

kl. 19.00 
19. april 2022
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    - FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE  

 
 - TIL FORSAMLINGSHUSET

Slut med sandpapir, lak 
og splinter i fingreneLette at transportere Tåler vandVedligeholdelsesfrie

 Generelle fordele:

• Bordplade/sæde/ryg fremstillet i  polyethylen
• Kraftig pulverlakeret stel - med sikkerhedslåse
• Op til 50 % lettere end træ
• Utrolig stærke - top kvalitet
• Nem opbevaring
• Tåler vand
• UV beskyttet ( falmer ikke )
• Alle møbler er testet af 

183 x 76 cm - Vægt: 12 kg

Lange borde

Klapstole

Ø 84 cm 
Vægt: 6 kg
Højde 110 cm

Cafebord - Ståbord

Ø 153 cm - Vægt: 20 kg

Stabelstole

122 x 76 cm 
Vægt: 12 kg

122 x 61 cm - Vægt: 10 kg
152 x 76 cm - Vægt: 14 kg
183 x 76 cm - Vægt: 16 kg
245 x 76 cm - Vægt: 19 kg

THE ORIGINAL

Foldebord

Rundt bord:
Fold in half

Benyt den gode samhandelsaftale !

Runde borde

Skån ryggen !!

STREAMLINE
Kirke Værløsevej 16 • DK • 3500 Værløse

Tlf.: 4448 0095 • Fax 4448 0210 • Email: salg@streamline.dk
www.streamline.dk

Ø   84 cm - vægt:   8 kg
Ø 118 cm - Vægt: 14 kg
Ø 153 cm - Vægt: 21 kg
Ø 183 cm - Vægt: 30 kg

6/8 pers.

 
183 x 76 cm - Vægt: 18 kg
 

Højdejusterbare borde
61 cm
74 cm

91 cm

122 x 61 cm - Vægt: 12 kg
183 x 76 cm - Vægt: 18 kg

   Sammenklappelige
 bænksæt

25 mm polstring
7 mm træ i sæde!

Yderligere info på www.streamline.dk
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OPFØLGNING
PÅ HENVENDELSER VEDR. NY FORSIKRINGSAFTALE
Af Protector Forsikring

Vi vil gerne præcisere nogle forhold omkring forsikringer-
ne, som vi har modtaget henvendelser omkring, efter 
at forsikringerne er flyttet fra Alm. Brand til Protector 
Forsikring.

Sikkerhedsforskrifter
Generelt omkring sikkerhedsforskrifter, så har de altid 
været gældende – også i Alm. Brand – men nu er de 
blot blevet tydeliggjort. Hensigten er at minimere faren 
for brandskader, og få forsikringstager til at tænke over, 
hvordan containere/affaldsspande placeres væk fra hus-
mure og at der ikke samles så meget fedtrester i em-
fanget, at der kan gå ild i det, hvis der står flammer op 
fra en gryde/stegepande på komfuret. Risiko og præmie 
hænger sammen, og det er væsentligt for denne aftale, 
at skadeprocenten kan holdes på et lavt niveau for at 
præmierne også kan holdes nede.

Rede penge
Her gælder, at der må opbevares 5.000 kr. i almindeligt 
gemme og 50.000 kr. i F&P-godkendt pengeboks.

Betingelserne er ikke ændret i forhold til tidligere 
forsikring, men følger de udstukne retningslinjer fra F&P, 
som er brancheorganisation for danske forsikrings- og 
pensionsselskaber. 

Nøgleboks
I Danmark findes der ingen nøglebokse med kodelås, 
som er godkendt af F&P. Da forsikringerne lå i Alm. 
Brand var indbrud dækket, hvis indbruddet skete ved 
opbrud af nøgleboksen, men på betingelse af, at nøgle-
boksen var F&P-godkendt. Der er kun nøglebokse, som 
åbnes med en nøgle, der er F&P-godkende, men det 
giver ikke nogen mening i forhold til forsamlingshusenes 
nøgleudlevering.

Protector Forsikring har indvilliget i at frafalde kravet om 
F&P-godkendelse og accepterer de nøglebokse, som 
allerede måtte være monteret rundt omkring i forsam-
lingshusene. Dette er en væsentlig forbedring i forhold 
til tidligere. Vi ved godt, at nogle forsamlingshuse allige-
vel har fået tyveri dækket, selv om nøgleboksen ikke var 
godkendt, men det skyldes alene at taksatorerne heller 
ikke har været opmærksomme på reglerne. Sker der ind-
brud ved opbrud af nøgleboks fremadrettet, vil der være 
en selvrisiko på 10.000 kr. ved skaden, hvis nøglen har 
været opbevaret i boksen. Derfor opfordrer vi igen til at 
man tager følgende forholdsregler:
- Opbevar ikke nøgler permanent i nøgleboksen
- Hæng kun nøgler i boksen efter forudgående aftale 
  med lejer om, hvornår nøglen hentes. Jo kortere tid 
  nøglen hænger i boksen, jo bedre.
- Skift koden i nøgleboksen efter endt udlejning.  
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Vester Nebel (6715)  
Forsamlingshus tag renovering
Af Vester Nebel Forsamlingshus 

Tegltaget på vores forsamlingshus var fra 1948 og 
trængte til at blive udskiftet, de senere år var det repa-
reret en del gange. Når vi nu skal have taget skiftet, skal 
loftrummet også efterisoleres med 200 mm, spær rettes 
op osv.

Vi fik tilbud fra lokal tømmer primo 2020, så dernæst 
blev fonde søgt, men det tager jo tid alt sammen og som 
mange ved, så er byggematerialerne jo steget betragtelig 
her i foråret 2021. 

Da vi endelig efter 1½ år havde fået samlet de penge ind 
som var oplyst i overslaget fra 2020, så mangledes der 
ca. 100.000, vi er derfor ude i ny runde med fonde, me-
dens vi skifter taget. Hvis vi venter med at gå i gang, bliver 
nogle af de godkendte bidrag forældet. 

Esbjerg Kommune har ansat en ”Landdistriktskonsulent 
og fundraiser” som har hjulpet med at søge fonde, dette 
har været en stor hjælp. Ligeledes har frivillige fjernet det 
gamle tag. 

I de små samfund hvor de fleste forsamlingshuse ligger, 
er sådanne projekter med til at styrke sammenholdet. 

Vi har flere projekter i støbeskeen, for med huse med 
så mange år på bagen er det nødvendig med løbende 
tiltag for at disse huse skal være tidssvarende og lækre, 
så rammerne til festen er optimale. 

Vi har ved at omtale i medier og gode forbedringer øger 
udlejningen.

Nyt tegltag på Vester Nebels forsamlingshus fra 
1948 takke være fonde og frivillige.
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Lokalforeninger
Vestsjællands Forsamlingshusforening:
Formand Svend Arne Petersen  
Tlf: 5886 9532 / 2028 5807 
Mail: svendarne@dlgtele.dk

Nordsjællands Forsamlingshusforening:
Formand Henriette Staal-Hansen
Mail: staalhansen@privat.dk 
Tlf.: 2062 6802

Storstrøms Forsamlingshusforening:
Formand Helge Holm Jensen
Tlf: 5631 2262
Mail: helgehj@123dk.dk

Fynske Forsamlingshuse:
Formand Erik Søgaard
Tlf: 2279 8417
Mail: formand@fynske-forsamlingshuse.dk

Gl. Ribe Amts Forsamlingshusforening:
Formand Niels Peter Landmark 
Tlf: 4057 5078 
Mail: nplandmark@gmail.com

Nordjyske Forsamlingshuse:
Formand Kim Knudsen 
Tlf: 2013 2272 
Mail: kim_knudsen@post.tele.dk

Trekantens Forsamlingshuse 
Formand Lonni Stensdal
Tlf.: 2962 2016 / 7682 8361
Mail: lonnistensdal@hotmail.com

Ringkøbings Amts 
Forsamlingshusforening:
Formand Kristian Nytoft
Tlf.: 2330 6099
Mail: kn@nytoft.com

Foreningen af forsamlingshuse 
I Gl. Viborg Amt:
Formand Tina Repsholt 
Tlf: 4056 8183 
Mail: tinarepsholt@gmail.com

Østjyske Forsamlingshuse:
Formand Magda Jensen
Tlf: 3020 4482
Mail: magda.je@outlook.dk

Sønderjyske forsamlingshuse:
Formand Anders Sørensen 
Tlf: 2091 2273 
Mail: formand@forsamlingshus.net
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Ark3

Side 1

Få gæsterne til at blive

     - bare lidt længere

Dårlig akustik har ødelagt mange en fest.

Store rum og gamle ører, giver problemer.

Mange forsamlingshuse runger efter løsninger

Ørenlyd akustik har løsninger i forskellige

Prisklasser ;  dekorative,  eller bare effektive !

Se mere  på   www. Ørenlyd.dk

Ring for vejledning på Tlf.: 40 31 74 76

Ansvarlig: Key Account Manager, Jacob Lousdal - Sydhavnsgade 18 - 2450 København SV
Tlf. 22981649 - Mail: JJLO@falck.dk - www.falck.dk

Har du spørgsmål, er du velkommen til at kontakte vores salgsafdeling - Tlf.  70221420 - Mail: falckteknik@falck.dk 

 Brandmateriel

 Skabe  og andet  tilbehør  til brandmateriellet

 Hjertestartere  og tilbehør

 Øjenskyl  

 Forbindingssto�er

 Alt indenfor  skiltning  af brandmateriel,
 flugtveje  og sikkerhed

 Sikkerhedsudstyr

 Falck tilbyder følgende produkter 

 Årlig lovpligtigt eftersyn af Brandmateriel

 Årlig serviceeftersyn af Hjertestartere

 Årlig lovpligtigt eftersyn af ABDL døre

 Årlig lovpligtigt eftersyn af Brandventilation

 Eftersyn af Øjenskyl

 Eftersyn af Forbindingssto�er

 Eftersyn af Genoplivningsku�erter

 Falck tilbyder følgende service ydelser

Vi er klar til at rådgive, samt vejlede jer i lovgivningen på brandområdet. 
Ny aftale indgået med Falck

https://oerenlyd.dk/
https://www.falck.dk
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Har dit forsamlingshus 
brug for en ny Hjemmeside?
Af Thomas Bang Christensen og Kjeld Brok Pedersen , IT-udvalget

Vi har i Landsforeningen oplevet, at der er mange For-
samlingshuse, som ikke har en opdateret hjemmeside, 
nogle er af ældre udseende og design – og nogle har 
måske ikke en egen hjemmeside. Ofte mangler man i 
bestyrelserne personer, som har kompetancer til at få  
opdateret hjemmesiden, eller også er bestyrelsen skiftet 
ud, og man ved ikke lige hvem, der har koder og kan 
finde ud af dette. 

Vi er nu klar med et nyt værditilbud til vores medlemmer 
i Landsforeningen Danske Forsamlingshuse (LDF).

I samarbejde med Page Design giver vi jer mulighed 
for at lave jeres egen hjemmeside og bruge jeres eget 
domænenavn eks. www.xxxxxforsamlingshus.dk. 

I kan selv nemt bygge den og indlægge billeder, lejepriser 
m.v. via jeres ”Logind” på www.forsamlingshuse.dk - hvor 
I også tilretter informationer om jeres hus og bestyrelse 
på ”Portalinfo”. Det bliver meget brugervenligt og man 
kan vælge mellem forskellige temaer og farver m.v.

I modsætning til at betale 10-20.000 kr. for at få lavet 
en hjemmesiden, har LDF afholdt denne udgift. I vil kun 

få en løbende årlig udgift i niv. kr. 500 for at drive hjem-
mesiden, hvilket dækker over sikkerhedsforskrifter m.m.

PageDesign har tilbudt mod et mindre beløb at oprette 
hjemmesiden for jer, hvis I ønsker dette eller I ikke 
har nogen der kan klare denne opgave. Der vil være 
mulighed for at tilkøbe sig en årlig  support pakke, hvis 
man har behov herfor. 

Det bliver sat i søen medio marts måned – og i forbindelse 
med oprettelse skal man tage fat i Helle fra Page Design 
på tlf. 86 61 56 53 eller på helle@pagedesign.dk.
Du kan også skrive til it@forsamlingshuse.dk 

Bookingsystemet
Bookingsystemet er også blevet løftet nu og ligger 
samme sted. Bookingsystemet er gratis at bruge og 
vælge. Man kan godt bruge bookingsystemet uden at 
lave en egen hjemmeside. 
Det kan tilknyttes www.forsamlingshuse.dk og jeres hus.

Vi sender en endelig mail ud, når den går i luften.

https://www.pagedesign.dk
mailto:helle%40pagedesign.dk?subject=Hjemmeside%20til%20forsamlingshus
mailto:it%40forsamlingshuse.dk?subject=Hjemmeside%20til%20forsamlingshus
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Hjemmesider 
Få dine budskaber frem online 
på en spændende grafisk måde

Søgeoptimering
Lad dine kunder finde din hjemmeside 
eller webshop på Google

Tryksager
Få supplerende markedsføringsmateriale 
til din hjemmeside eller webshop

Annoncer
Opsætning af annoncer - både til trykte, online og 
sociale medier i pænt grafisk design 











PageDesign ApS   

Farvervej 17

8800 Viborg

  86 61 56 60       

  mail@pagedesign.dk
 www.pagedesign.dk

Fortsat fra side 22
Eksempel på skabeloner og hjemmesider

www....
www....

https://www.pagedesign.dk
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Slut med dårlig lugt fra toiletter
og papir der ligger og flyder
Af Jakob Karstoft, Salgschef. HOPE A/S Danmark

Skæring forsamlingshus har fået Urimat urinal og Xler-
ator håndtørrer installeret, og de er ovenud tilfredse 
med at, der nu ingen dårlig lugt er mere fra toilettet og 
at, kunderne får tørret deres hænder hurtigt og effektivt 
med langt mindre papiraffald og deraf pænere toilet-
ter, samtidig med at de sparer penge hver dag. Man er 
velkommen til at kontakte Per Isaksen Skæring forsam-
lingshus på tlf.: 24 68 19 99, for uddybning af deres er-
faringer. 
 
Et alm. urinal med vand bruger ca. 100 m3 vand om året 
ved jævnt brug, så derfor vil Urimat vandfri urinal have 
tjent sig ind under et halvt år. I årene fremover vil be-
sparelsen kunne ses direkte på bundlinien, ca. 6-8.000,- 
dkr. hvert eneste år pr. urinal der bliver udskiftet!. 
I besparelsen er der taget hensyn til udskiftning af 
MB-Active Trap 1-2 gange om året og brug af ES-100. 
Hver trap holder til over 7.000 besøg, så det eneste der 
er tilbage er den daglige rengøring med ES-100 bioen-
zym, uden hensyntagen til brug af vand og ingen pro- 
blem med spærrevæske. Det bedste er dog at man 
opnår et toilet der er 100% lugtfri og nemt at vedlige-
holde.

Rengøringsvejledning
Rengøringsvejlening for Urimat kan findes ved at klikke 
her
 
Urimat er de eneste der kan tilbyde denne type urinal 
uden spærrevæske, men med en gummimembran der 
fungerer som kontraventil, og derved også løser prob-
lemet med tryk/undertryk i kloak systemet, samtidig med 

at der sidder en bold af bio enzymer ovenover gummi-
membranen der sørger for at problemet med urinsten 
og urinfedt er langt mindre i rørene da disse bliver opløst 
og spist af enzymer. Her er et link der viser hvordan uri-
nalet virker: 

  
Xlerator håndtørrer
Xlerator håndtørrer der er produceret i USA, bruger ved 
100 tørringer pr. dag året rundt bruger kun for ca. 200,- 
kroner strøm pr. år, samtidig med at det tager under 10 
sekunder at få tørret sine hænder så den har hurtigt 
tjent sig ind. Ved brug af papir ved samme antal tørringer 
koster det kr. 5.840,00 pr. år, og oveni kommer håndte-
ring, opfyldning/tømning samt bortskaffelse af affald 
som er ligeså dyrt, dvs. i alt ca.12.000,-.  Her vil der være 
rigtig mange penge at spare hvert eneste år, samtidig 
med at I fremstår som grøn virksomhed og nogle der 
tænker på miljøet. Den er samtidig hærværksikret og 
bygget til at holde i mange år og I får nogle toiletter der 
holder sig pæne og rene i længere tid, da der ikke lig-
ger papir og flyder og affaldskurven ikke skal tømmes 
så tit. Vi har forlænget garantien fra 5 til 7 år og der er 
mulighed for at isætte Hepa filter der fjerner 99,999 % 
af alt vira og bakterier i luften så den luft der rammer 
hænderne er helt ren og faktisk mere ren end brug af 
papir, der tit indeholder bakterier. 
 
Udtalelse fra WHO og CDC:

Skæring forsamlingshus har fået Urimat urinal 
og Xlerator håndtørrer installeret, og har nu 
ingen dårlig lugt mere fra toilettet og kunderne 
får tørret deres hænder hurtigt og effektivt med 
langt mindre papiraffald og deraf pænere toilet-
ter, samtidig med at de sparer penge hver dag. 

https://www.exceldryer.com/press/leading-health-organizations-recommend-the-use-of-hand-dryers
https://youtu.be/PwtoOYO2JDE
https://www.forsamlingshus.net/image/catalog/blad/ho-pe/URIMAT_Quick_Guide_ES_.pdf


25

Ny samarbejdsaftale med Billigolie
Som medlem af LDF får du altid en RABAT på min. 3000,- kr. pr. 1000 liter.

Hurtig og fleksibel levering
Faste rabatter til alle forsamlingshuse
Mulighed for automastisk påfyldningsaftale
100% danskejet firma beliggende midt i DK
Gratis levering

Kontakt Billigolie ved din næste bestilling af fyringsolie

✔

Ring på tlf. 40 57 30 20 eller mail kontakt@billigolie.dk

✔
✔
✔
✔

Vandfrie, lugtfrie

URIMAT® Urinaler

 

www.ho-pe.dk+45 2276 1504

VULCAN normalpris 3.945,- NU 2.500,- 
incl. ub 2 MBF-Traps á 395,- og 6 flasker ES-100 Enzym rengøring 
á 179,- stk.

ECO normalpris 3.945,- NU 3.000,-  
incl. ub 2 MB-Traps á 395,- og 6 flasker ES-100 Enzym rengøring 
á 179,- stk.

Xlerator håndtørrer 7.900,- 
minus 25% rabat

Ved samlet køb af både Xlerator håndtørrer og vandfrit urinal:
Ekstra rabat 5% på Xlerator og 10% på Urinal.

Priser er ex. moms men incl. levering

VULCAN

ECO

https://www.billigolie.dk
https://ho-pe.eu/
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Næsbjerghus
10 års jubilæumsfest
Af Inger Nørregaard, form. for bestyrelsen,  Næsbjerg Forsamlingshus

Endelig - med et års forsinkelse - kunne Næsbjerghus 
fejre sit jubilæum med et brag af en fest fredag d. 5. nov. 

Der var 230 feststemte deltagere, lækker mad, flot lokal 
underholdning og levende musik hele aftenen ved det 
lokale band Alley Cats. Danseskoene kom igen i brug!!

På grund af eftervirkningerne af coronanedlukningen er 
økonomien stram i foreningen, så vi havde meldt ud, at 
hvis nogen ønskede at give os en jubilæumsgave, ville vi 
være taknemlige for penge til hjælp til de anskaffelser, vi 
ønskede os eller havde brug for (en ovn var lige stået af).

Det resulterede i en gave fra en række lokale håndvær- 
kere/virksomheder i Næsbjerg (36.000kr). En række yn-
gre landmænd, som var til stede ved festen, ville ikke stå 
tilbage og gav samlet 60.000 kr. Dertil kom en række 
mindre beløb fra private borgere, ca. 5.000. Helt fantas-
tisk at opleve sådan en opbakning. 

Næsbjerghus er Næsbjergs forsamlingshus, som blev 
indviet i oktober 2010, efter en lang og sej kamp med at 
skaffe midler til byggeriet.

Næsbjerg ligger lidt nordøst for Varde, har godt 700 ind-
byggere og er faktisk en landsby i vækst. Her er Skole 
med overbygning, Børnehave og en Dagli` Brugs. Hertil 
kommer et meget aktivt foreningsliv.

Midt i byen lå det gamle forsamlingshus fra 1904 på en 
lille grund uden mulighed for udbygning. Huset kørte 
godt med en dygtig forpagter og ønsket om mere plads 
og bedre faciliteter opstod. Ved indkørslen til byen havde 
der ligget en gammel landevejskro, Skonager Kro. Den 
var revet ned og placeringen af et nyt forsamlingshus var 
klar. På generalforsamlingen i 2006 fik bestyrelsen grønt 
lys til at arbejde videre med planerne. Her startede så et 
kæmpe arbejde med at finde ud af, hvordan det nye hus 
skulle være, hvad det skulle koste osv. 

Fondsansøgninger blev sendt af sted, men desværre 
uden positivt resultat. Kun LAG gav tilskud. Næsbjerg 
Andelskasse var dengang en velkonsolideret bank, som 
gerne støttede lokale tiltag. De sagde god for projektet 
og ville gerne støtte. Der var stadigvæk næsten 100% 

opbakning på generalforsamlingen i 2008, så bestyrel- 
sen gik i gang med at skaffe midler lokalt. Der blev solgt 
gældsbeviser á 5.000 kr., der blev afholdt forskellige ar-
rangementer i byen for at samle penge. En finanskrise 
kom ind over og banken forlangte at man selv skulle 
skaffe 5 mill.kr., som var halvdelen af byggesummen.

Der blev udarbejdet gældsbreve á 50.000 og 100.000 kr., 
som skulle forrentes over 10 år med 2 % i årlig rente. 
Salget gik trægt, men så fandt en gruppe kvinder på at 
afholde køkkenbordsmøder for naboer og interessere-
de. Her snakkede man om mulighederne for at støtte 
opførelsen af det nye forsamlingshus. Man kunne f.eks. 
gå sammen om at købe et gældsbrev. Det virkede og i 
efteråret 2009 var man klar til første spadestik.

Ovenstående fortæller noget om stædighed, sammen-
hold og udholdenhed i et landsbysamfund. Det har 
også betydet, at man i Næsbjerg både føler ejerskab 
og stolthed over at have et godt og velfungerende sam-
lingssted.

Efter et par svære år i starten med skiftende forpagtere, 
drives Næsbjerghus i dag af en dygtig forpagter, som 
forstår at “sælge” huset. Han har selvfølgelig mistet me-
gen indtægt pga. den lange coronanedlukning og måtte 
f.eks. fyre sit personale. Det har været en svær tid, men 
heldigvis er alle nu godt i gang igen. - vi håber det holder 
ved - trods nye stramninger.

Vi har en gruppe frivillige, som laver et stort arbejde 
med at passe udenomsarealerne og gå til hånde med 
småreparationer i huset. Det er meget værd for os i 
bestyrelsen - også når den står på maling og indendørs 
vedligehold.

Vi har en dygtig forretningsfører, som holder styr på 
økonomien. Med en stor gæld er det nødvendigt hele 
tiden at holde budgettet, så vi kan følge vores forpligtel-
ser over for de borgere, som har investeret i Næsbjerg- 
hus. En opgave, vi tager meget alvorligt.

Se billede af Næsbjerghus på næste side
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Næsbjerghus fejrede 10 års jubilæum 5. nov. 2021
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Formand 
Anders Sørensen 

 2091 2273 
 formand@forsamlingshus.net

Kasserer 
Mette Bach 

 4085 0335 
 kasserer@forsamlingshus.net

IT udvalg 
Thomas Bang Christensen 

 4027 2915
 tbc@hardsoft.dk

Bestyrelsesmedlem
Bent Nørgaard 

 3027 9811 
 bentno@live.dk

Bestyrelsesmedlem
Per Kudahl Isaksen

 2468 1999
 per.k.isaksen@gmail.com

Bestyrelsesmedlem 
Viggo Eriksen 

 2494 5625 
 viggoeriksen@mce.dk

Landsforeningens 
bestyrelse

Næstformand / IT udvalg
Kjeld Brok Pedersen 

 2894 8588 
 kjep@hotmail.dk

Sekretær og bladudvalg  
Tina Repsholt 

 4056 8183 
 tinarepsholt@gmail.com

Bestyrelsesmedlem
Birgit Birkedal

 5046 6546
 bubb@horsens.dk

Bestyrelsesmedlem
Svend Arne Pedersen

 2028 5807
 svendarne@dlgtele.dk

Bestyrelsesmedlem
Villy Østergaard Pedersen

 5058 4210
 villyp58@gmail.com

Bestyrelsesmedlem 
Bjarke Holm

  5047 5204
 bjarkethorsten.holm@gmail.com
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 Landsforeningens  
 aftale om forsikringer 
 Dansø Forsikringsmæglere  
 v/Flemming Post 

 

Lav præmie 

BEDRE  
DÆKNING 

www.dansoe.dk 

Boksen er nem at benytte ved kassen, der kan deponeres 
checks, gavekort og sedler. Der er en praktisk opsamlings 
indsats i boksen.

    Farven er lysegrå
    Boksen skal fastboltes til kassen/væg
    Mål: B: 120mm. D: 250mm. H: 300mm
    Deponerings hul: B:108mm. H: 10mm
    Vægt: 8 Kg

Køb nu 

Køb online:
www.hardsoft.dk

Deponeringsboks med nøgle

v. Thomas Bang Christensen
Tlf.: 40 27 29 15



Ring 70 225 265 for et godt tilbud!

WWW.SRO.DK  -  INFO@SRO.DK

https://WWW.SRO.DK
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